

輒遜揭發防洪工程斂財手法

本報訊：參議員潘菲洛·「平」·輒遜（Panfilo Lacson）週日表示，他發現一種涉及立法者兼承包商的操作模式，可能導致國內防洪及其他基建工程出現溢價或施工品質低劣，或兩者兼有的情況。

該手法被他稱為「過路費」，意指當承包商在立法者本身或其親屬擔任承包商的選區內施工時，必須支付工程總造價5%至6%的費用。

輒遜在接受訪問時指出，這種手法在公造部內部尤為人所知。

輒遜說：「舉例來說，若承包商在某位立法者兼承包商，或其親屬為承包商的選區內施工，就必須支付5%的『過路費』，就像通行費一樣。」

他補充說：「這筆費用直接從工程成本中扣除。公造部內部都知道這種做法。」

輒遜透露，這筆費用通常為5%，但有時會提高到6%。

他解釋：「根據承包商提供的信息，工程品質會因此受損。若承包商不使用劣質材料或偷工減料，要如何彌補這筆支出？最終吃虧的還是政府。」

當被問及支付「過路費」、稅金與佣金後，實際投入工程的資金比例時，這位參議員回答：「有時甚至不到40%。」

輒遜以堤防或防洪工程的「偷工減料」為例：規範要求建造150公尺的結構，承包商卻只完成50公尺。

另有些案例中，承包商未按規範將板樁

打入地底6公尺深，僅施工至3公尺深。

輒遜指出：「堤防會因此容易損壞，因為承包商在材料上偷工減料。」

這位參議員還舉出未將砾石與砂土充分混合的案例，導致防洪工程基礎結構脆弱。

他強調：「當颱風來襲河水暴漲時，這種結構很容易被摧毀，因為基礎根本不牢固。」

輒遜同時提到，這些額外費用迫使承包商將利潤壓縮至10%，而非正常的15%。

但更嚴重的是劣質工程導致的人命損失：「颱風帶來的洪水會奪走人命，這才是最糟糕的部分。」

輒遜表示，他現在很想知道公造部提交給馬拉干鄢宮的防洪工程清單內容，也關注

涉案的立法者承包商是否會因確鑿證據而受到懲處。

他質疑說：「那些被認定涉案的立法者承包商，真的會被追究法律責任嗎？」

輒遜另透露，在媒體報道他掌握67位立法者承包商名單後，已有部分眾議員致電給他。

但他解釋，自己僅是在第19屆國會開議時向友人詢問「有多少立法者身兼承包商」。

他說：「對方告訴我，並非所有合約都與政府有關，多數是與私人企業合作。我當時笑著回應，我手上根本沒有名單，若非他們主動告知，我根本不知道本人或親屬從事承包業務。」



8月10日，在2025年成都世運會柔術女子寢技52公斤級決賽中，韓國選手林彥周戰勝菲律賓選手納波利斯，奪得冠軍。圖為韓國選手林彥周和菲律賓選手納波利斯在比賽中。

菲律賓柔術健兒成都世運會首摘銀 武術散打傳捷報 泰拳選手因傷棄賽

本報成都專電：菲律賓柔術好手凱拉·納波利斯（Kaila Napolis）週日在中國成都舉行的2025年世界運動會女子52公斤級寢技（ne-waza）決賽中，不敵韓國選手林恩珠，最終獲得銀牌。

此為菲國代表團本屆賽事首面獎牌。

武術散打傳捷報

同日出賽的武術散打選手克麗贊·費斯科拉多（Krizan Faith Collado）與小卡洛斯·貝隆（Carlos Jr. Baylon）雙雙闖入四強。科拉多在女子52公斤級以2:0擊敗意大利選手伊莉莎貝塔·西爾托；貝隆則於男子65公斤級以相比數戰勝烏茲別克選手杜洛·阿布杜拉希托夫。準決賽將於週一展開。

泰拳選手因傷棄賽

泰拳選手魯茲瑪·阿布巴卡爾（Rudzma Abubakar）因鼻傷退出與摩洛哥選手歐麥麥·貝魯阿拉的銅牌戰，最終以第四名作收。

稍早前，滑水選手拉夫·特立尼達（Raph Trinidad）在男子纜繩滑水決賽以56.00分排名第四。

劉建超「失蹤」多日 美媒稱遭帶走調查

本報綜合外電報道：據美國《華爾街日報》8月10日消息，中共中央對外聯絡部部長劉建超7月底結束訪外行程返回北京後，被當局帶走訊問，原因尚未明朗。劉建超曾被視為中國外交部長熱門人選，中聯部官網目前顯示他仍為部長。

中國網絡社區8日開始盛傳劉建超被帶走調查，原因眾說紛紛。有說他可能涉及洩密，也有傳他涉及居間協助中國富豪把資產搬到海外。目前正處於中共北戴河夏休期間，高層官員在這兩週通常不會公開露面。

中聯部官網公布的部長活動信息顯示，劉建超7月下旬以中聯部部長身分相繼訪問新加坡、南非和阿爾及利亞。根據「拜迪中阿衛視」新聞畫面，他最後一次公開露面是7月30日在阿爾及利亞會見該國國家總體戰略研究院院長穆賈希德。

《華爾街日報》未能聯繫到劉建超、中聯部與中央紀律檢查委員會取得評論；中國外交部也未立即回應置評要求。報道引述接近中國外交政策機構的人士說，劉建超的缺席可能會削弱北京的外交專業知識。劉建超被疑似拘留是自2023年7月秦剛被免去外長以來，遭到調查的最高級別中國外交官。《華爾街日報》當時報道，黨內調查發現，秦剛擔任中國駐美大使期間曾有婚外情。其後，中共中央外事工作委員會辦公室主任王毅兼任外長。

秦剛被免職後，劉建超憑藉在中國外交體系中的經驗和資歷，被認為是出任外長的熱門人選。報道提到，2024年初，劉建超訪問美國期間，就穩定中美關係的必要性發表了引人入勝的講話，贏得不少讚譽。一名美國官員當時說：「中國人基本上是在告訴我們，他將成為下一任外交部長；」他們說，「他要做更大的事」。見過劉建超的人說，他曾聲稱自己熱愛高爾夫，經常打球。但隨著中國國家主席習近平推出嚴厲打擊奢靡行為政策，中央開始對官員打高爾夫球產生不滿，劉建超很可能停止了這項運動。報道引述一些知情人士透露，劉建超的兒子曾在美國金融業工作，現在定居中國。61歲的劉建超能說一口流利的英語，於20世紀80年代加入中國共產黨，進入中國外交部，期間也在牛津大學學習國際關係。2008年北京奧運期間，他擔任外交部發言人，開始嶄露頭角。

中國隨後任命劉建超為駐菲律賓和印尼大使，並於2013年提拔他成為外交部部長助理。劉建超2015年轉戰反貪腐工作，出入意料地被任命為中央反腐敗協調小組國際追逃追贓工作辦公室負責人、中央紀委國際合作局局長。他成為習近平主席「獵狐行動」的關鍵人物，該行動旨在追捕涉貪的海外逃犯。

劉建超於2018年重返外交領域，出任中共中央外事工作委員會副主任。該委員會由習近平親自領導，負責指導中國的外交政策。

2022年，劉建超升任中聯部部長，隨後再被提拔為第20屆中央委員。報道說，劉建超比前任部長出訪得更頻繁，包括訪問美國和其他西方民主國家，在此之前，中聯部部長通常不會去這些國家。由於消息尚未得到官方證實，建議讀者持續關注官方聲明，以獲取最新進展。



Sun Life and Filipinos: 130 Years Brighter Together

In 1895, Sun Life planted a seed of financial empowerment in the Philippines.

Today, that seed has blossomed into 130 years of trust, security, and brighter futures for generations to come.

sunlife.com.ph



來自甲美地省描科沃市的喬伊·巴科瑪當選2023年菲律賓地球小姐。同時加冕的還有：安智布洛市的莉茲·馬包獲選空氣小姐、禮智省拉巴斯鎮的安琪·蘿絲·坦巴爾獲選水小姐、來自美國佛羅里達州塔拉哈西的潔米·史崔克蘭獲選火小姐、武基倫省塔拉卡格鎮的克莉茲·珍·托雷斯獲選生態旅遊小姐。